



今年“4050”社保补贴申报时间确定

本报文登9月9日讯 文登区2020年度“4050”灵活就业人员社会保险补贴申报受理工作自2020年9月21日开始申请,2020年10月30日结束,符合条件的人员根据要求按时申报。

一、申请流程及其范围

申请人员携带身份证件或二代社保卡、失业证(或失业登记记录)、户口簿或居住证到户口所在地街道(镇)保障所申请(威海市内非文登籍符合条件人员可直接到文登区社保中心综合柜员窗口申请)。

特别提醒:灵活就业人员需要详细填写灵活就业信息,工作人员实地稽核(灵活就业地点须在威海市行政区域内)。灵活就业认定范围:灵活就业人员是指有

劳动能力和就业愿望,以非全日制、季节性弹性工作等多种灵活方式实现就业的人员(不包括从事第一产业务农,家务劳动者,以及领取营业执照或是成立公司的法人、股东或个体工商户)。主要包括:小店经济、街头摊贩、以个人身份从事职业活动的自由职业者,工厂领货帮工、工厂零工或是家政服务人员等。

二、申报条件

在法定劳动年龄内,有劳动能力和就业愿望,在文登区公共就业服务机构登记失业,办理档案托管手续和缴纳社会保险费满一年以上的下列灵活就业人员可以申报补贴:

1.上年度末,女性年满40周岁、男性年满50周岁的本市

用人单位就业转失业人员;

- 2.零就业家庭成员;
- 3.低保家庭成员;
- 4.建档立卡贫困家庭成员;
- 5.抚养未成年子女单亲家庭成员;
- 6.持有《中华人民共和国残疾人证》人员。

三、有下列情形之一,不在补贴范围:

- 1.被列入失信“黑名单”的;
- 2.申请年度享受失业保险待遇的;
- 3.已享受完一轮就业扶持政策的;
- 4.属本市用人单位就业转失业人员,失业前在最后一个单位缴纳社会保险费不满一年的;
- 5.属于协议保留社会保险关

系人员的;

6.申请年度登记个体工商户营业执照或为公司法人代表及股东的;

7.申请年度登记为民办非企业单位、社会团体、基金会等机构法人代表的;

8.申请年度登记为律师事务所负责人或合伙人的;

9.无正当理由3次不接受公共就业服务机构介绍上岗以及拒绝接受其他公共就业服务的或终止就业要求的;

10.其他不符合就业困难人员认定条件的。

四、补贴标准

经认定符合条件的,给予社会保险补贴,补贴标准为每人每年5000元;只参加养老保险的,每

人每年3850元。

五、补贴期限

除对距法定退休年龄不足5年的就业困难人员可延长至退休外,其余人员最长不超过3年(以初次核定其享受补贴时年龄为准)。用人单位招用就业困难人员社会保险补贴年限与就业困难人员灵活就业社会保险补贴年限累计计算。注:2020年1月1日至12月31日期间,对就业困难人员享受灵活就业社保补贴期满仍未实现稳定就业的政策期限可延长一年(注:2019年度审核通过人员和符合延长期限的人员灵活就业状态不变不需要重新申报自动复核发放)。

(李静)

简讯

你的防暑降温费发了吗?

近期,多名职工来电咨询“高温补贴”何时发放?发放标准?对此文登区人社局提醒用人单位与职工,防暑降温费从6月起发放,全年按6月、7月、8月、9月4个月计发,根据省人力资源社会保障厅《关于调整企业职工防暑降温费标准的通知》(鲁人社发[2015]45号)要求,防暑降温费标准为:从事室外作业和高温作业人员每人每月200元;非高温作业人员每人每月140元。防暑降温费的发放范围为企业在岗且提供正常劳动的职工。职工未出勤的,企业可按其实际出勤天数折算发放。

(苏柯宇 王晓刚)

全力做好重点群体稳定就业工作

针对高校毕业生、农民工及下岗失业人员等重点群体,文登区人社局采取支持企业吸纳一批、技能提升一批、扶持创业一批、托底安置一批等“四个一批”的办法,多渠道帮扶城镇失业人员实现再就业。在此基础上,进一步加大创业担保贷款对高校毕业生的支持力度,实施最高20万元的高校毕业生创业贷款资金扶持,同时,坚持“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”,依托就业微信公众号、手机短信等平台,及时发布求职信息、企业复工复产信息、企业招聘信息,积极开展“春风行动”“民营企业招聘月”等网络招聘活动,促进就业求职与企业需求精准对接,目前,全区新增就业2553人,城镇登记失业率控制在1.5%以内。

(曲囡囡)

文登区特殊教育学校“护航”开学季

随着一年一度开学季的到来,文登区特殊教育学校开展了一系列特别的行动让学生度过一个有爱、安全的开学季。每天清晨,身穿红色马甲的护航教师和保安人员就会早早地守候在学校门口,迎接疏导车辆,帮助“孩子们”顺利通行,引导他们按固定专用通道通行,行李消毒、测量体温,为“学生们”拉起一道“安全防线”。午餐时间,为了防止学生聚集,全校学生分区域就餐,就餐结束由专人取走餐盒,整个过程有条不紊。在这样一个特殊时期,“关爱学生成长”、“安全教育”成为文登区特殊教育学校这个开学季的标签,在大家的共同努力下,学生能够安心在安全、有爱的环境下健康成长,文登区特殊教育学校这艘“成长”之船才能平稳航行,越行越远。

(周霞)

国网威海市文登区供电公司:

供电员工的开学第一课

本报文登9月9日讯 “供电公司的服务真周到,不仅在开学前为我们学校消除用电隐患。今天是开学第一天,又来给帮助我们开学。”8月30日上午,南海高中负责人握住国网威海市文登区供电公司党员服务队队员孙常海的手表示感谢。

暑假期间,由于长期不用电,加上今夏气温居高不下和台风影响,学校供电设施易发用电安全事故。当前正是学生开学之际,为确保学校的安全用电及供电正常,利用临开学的空档时间,国网

威海市文登区供电公司开展“以电相连 用电安全送学校”迎接“开学季”主题活动,组织各供电所彩虹党员服务队队员在开学前后到所在服务区中小学和幼儿园进行安全用电检查。

在检查中,他们重点针对变压器、配电室、供电电缆以及用电设备、电器开关、灯管、插座等进行逐一排查,发现有破损、漏电、老化等用电隐患,立即处理。对校园的专用变压器、配电室、表箱等带电部位危险标识缺失的,及时补充警示标识。同时,对各校的办

公室、教室、学生宿舍、食堂等电力设施进行“地毯式”排查整治,对排出的线路、设备老化、插座、开关接触不良等用电隐患进行及时处理,对于不能当场整改的,当即对其提出整改方案,并派专人主动上门服务指导,跟踪监督整改,确保各中小学校开学用电无忧。在检查中,还针对校园用电特点,结合《安全用电常识》设计制作宣传海报,张贴在学校显眼位置,提醒和引导广大师生提升安全用电意识。

(丁敏)

林荣涛花饽饽工作室

荣膺威海市技能大师工作室称号

本报文登9月9日讯 近日,威海市人力资源和社会保障局公布了全市新评5家威海市技能大师工作室名单,文登区林荣涛花饽饽工作室榜上有名,同时该工作室也是5家新评技能大师工作室中唯一的乡村特色技能大师工作室,成为促进文登区乡村技能人才队伍建设推动乡村振兴发展的又一“加油站”。

据了解,威海市技能大师工作室是指由各行业、领域社会信用度较高的高技能人才传授技艺、培养技能人才、组织技术技能革新和技术攻关、推广技术技能革新成果和绝技绝活的平台。自2020年至2024年威海市每年评选5个工作室(原则上含一个乡村特色技能大师工作室),每个由市级财政补助资金5万元。

近年来,文登区加大各类技能人才培养载体建设,截至目前,文登区已经成功申报国家级高技能人才培训基地1处,国家级技能大师工作室1处,齐鲁技能大师特色工作站4处,山东省技师工作站1处,各类人才培养载体的成功设立,为全区高技能人才成长提供广阔平台。

(王开杰)

走出去、看发展、找差距、谋未来

本报文登9月9日讯 8月27日-30日,文登区工信局组织隆达机械、环球电机厂等6家铸造企业参加了“2020青岛国际工业博览会智能绿色铸造专展活动”。

近年来,文登区的铸造企业在工信局的引导和帮扶下,逐步转变了以往靠人海战术,劳动密集型的企业发展之路,工业化和智能化有了明显提高,企业发展驶入了快车道。参加本次博览会,正是工信局提倡的“走出去、看发展、找差距、谋未来”的企业建设思路。

在博览会上,文登区工信局及企业的相关负责人实地观摩了数控机床、焊接切割设备、工业自动化、工业机器人、铸造机械设备、动力传动及控制技术等高端技术装备,并在展会上通过交流和座谈学到了很多新知识,了解了很多新信息。

文登区工信局相关负责人表示,下一步,文登区的铸造工业将以智能化、绿色化为引领,大力提

倡各企业搞创新,促技改,不断增强我区铸造行业的硬技术和软实力,提升创新力和竞争力,加快企

业的转型升级,为做大做强文登铸造业奠定基础。

(李聪 王新堡)



全力保障农民工工资支付工作

为保障广大农民工的切身利益,文登区人社局作为文登区根治拖欠农民工工资工作专项小组牵头单位,全力做好保障农民工工资支付工作。2019年9月建立农民工工资支付监管平台,对实名制、工资专用账户、银行代发工资、预警信息处置等各项制度在线监管,根治拖欠农民工工资工作专项小组办公室定期调度、通报平台运行情况,切实发挥好信息化监管的作用。目前,实名制、工资专用账户、银行代发工资均达到100%。同时,文登区专门成立根治拖欠农民工工资工作专项小组,负责保障农民工工资支付工作。此外,文登区人社局严格落实重大劳动保障违法行为社会公布和拖欠工资“黑名单”的规定,让失信企业“一处违法、处处受限”,全面形成“不敢欠薪、不能欠薪、不想欠薪”的良好氛围。

(潘晓明)